
小班健康爱护牙宝宝 小班健康领域水果
宝宝爱洗澡教案(通用6篇)

小班健康爱护牙宝宝篇一

1.幼儿穿戴便于运动的服装、鞋子。

2.出发前垫上吸汗巾。

【活动目标】

1.上体正直、双脚交替自然地走，能向指定方向走。

2.能一个跟着一个走，知道过马路要走斑马线。

【活动过程】

一、准备活动。

1.教师检查每一位幼儿的服装，尽量轻装出门。

有吸汗巾的小朋友老师事先帮幼儿垫上。

2.在音乐声中舒展身体，为后面的野趣活动做好准备。

二、交代要求。

师：今天我们要去幼儿园外面参观，要一个跟着一个走。

看看幼儿园附近都有些什么呢?

三、徒步走路。



1.教师组织幼儿排好队一个跟着一个走。

2.边走边观察路边的汽车、树等景物的变化。

3.告诉幼儿过马路要走斑马线，走路要走在人行道上、靠右
走。

4.教师小结：表扬独立走路，不推不挤，不在走路的时候讲
话脱队的幼儿，鼓励需要牵手走路的幼儿。

中途在空地适当的休息。

四、回幼儿园。

放松幼儿的四肢，放慢脚步回幼儿园。

更多相关阅读：

小鱼粘贴画小班教案

幼儿园小班教案音乐游戏

幼儿园小班教案课件ppt

小壁虎借尾巴小班教案

小班教案免费ppt课件

幼儿园小班教案课件

小班教案课件保护环境

小班健康爱护牙宝宝篇二

设计思路：



幼儿处于成长的关键阶段，但幼儿一些常见的不良饮食习惯，
如：偏食挑食等，都会影响幼儿的健康。《3-6岁儿童学习与
发展指南》中明确指出：“健康是人身体、心理和社会适应
方面的良好状态。”为了促进幼儿健康成长和发育，帮助幼
儿养成良好的饮食习惯，形成均衡饮食结构，选择健康的食
品具有重要的意义。本微课作品《嘟嘟变成大汉堡》旨在通
过主人公嘟嘟体型变化的故事让幼儿认识到健康饮食的重要
性，通过让幼儿参与“帮嘟嘟点餐”的游戏活动，准确区分
健康食品和垃圾食品，并能够联系生活实际，在日后的饮食
中做到选择健康食品，养成不挑食不偏食的健康饮食习惯。

活动目标：

1、认知目标：明白健康的食物会对身体有益，垃圾食品会对
身体有伤害。

2、技能目标:能够区分健康食品和垃圾食品。

3、情感目标:增强食品安全意识,有初步的食品安全自我保护
能力,养成良好的饮食卫生习惯。

活动准备与重难点：

活动准备：健康食品与垃圾食品图片，“嘟嘟变成大汉堡”
故事ppt，纸盘，食品教具

活动重点：明白健康的食物会对身体有益，垃圾食品会对身
体有伤害。

活动难点：让幼儿不再选择吃垃圾食物。

活动过程：

（一）导入：图片导入



1.出示图片，引发幼儿对区分食品类别的兴趣

健康食品——蔬菜、水果。垃圾食品——油炸食品,加工的肉
类食品。

2.教师提问：“小朋友们都喜欢吃这里的那些食物啊？

（通过提问，让同学们知道：喜欢吃的食物并不一定对我们
的身体都有好处，我们要学会区分健康的食物和垃圾食品）

（二）展开

1.讲一讲：讲述故事《嘟嘟变成大汉堡》

（让同学们通过故事了解到垃圾食品对人们的改变，危害）

2.做一做：游戏环节

“帮嘟嘟点点餐”

（1）让幼儿帮嘟嘟点餐。

盘子中放蔬菜水果和油炸食品的教具，让幼儿扮演嘟嘟点餐
场景，幼儿点故事中嘟嘟爱吃的食物。

（第一环节的游戏是对故事内容的巩固，并让幼儿识别故事
中的垃圾食品）

（2）让幼儿再次帮嘟嘟点餐

点嘟嘟后来吃的食物（水果沙拉）

（第二环节的游戏是让幼儿区分健康食品和垃圾食品，并挑
选健康食品）



（3）教师在盘子下面做标记，一盘是健康食品，一盘是垃圾
食品。让幼儿自由搭配，自己做一盘爱吃的食物。

（让幼儿通过选择，减少对垃圾食品的选择，为日后的知识
迁移做铺垫）

3.说一说：评价分析幼儿的作品

教师在幼儿讨论的基础上进行小结:在我们喜欢吃的食品中有
很多都是垃圾食品,垃圾食品吃了以后会对我们人体造成一定
是伤害。

教师展示垃圾食品制作过程的图片。（原料，制作方法，制
作环境都不健康）

（让幼儿明白，食用垃圾食品的原料，制作方法，制作环境
都不健康，会让人们生病，缺乏营养，对身体造成伤害）

4.巩固：

听一首健康歌。简单了解健康的食物营养价值和对身体的益
处。并能够复述一至两种蔬果对人们的好处。

活动延伸：

教师用真实的材料和幼儿一起做水果蔬菜沙拉，请幼儿品尝
健康的食物。要让幼儿明白有营养的食物才是最好吃的。

小班健康爱护牙宝宝篇三

活动目标：
1、愿意在集体中大胆地表达自己的想法。
2、养成良好的饮食习惯，努力做到不挑食，不偏食。
3、初步了解食物与健康的关系。



活动准备：
小狗和小狗妈妈的手偶。
活动目标：
一、导入活动
欣赏故事《好宝宝不挑食》，知道挑食的危害。
1、教师戴上手偶，讲述故事《好宝宝不挑食》，引导幼儿发
现挑食会对自己的
身体有危害。
教师：小灰狗有一个不好的习惯是什么?
2、教师提出问题，引导幼儿了解，因为挑食，小灰狗越来越
瘦，身体也越来越
差，所以差点儿被风吹跑了。
教师小结：小灰狗因为挑食，越来越瘦，身体越来越差，所
以差点儿被风吹跑了。
二、根据故事内容讨论。
1、教师以故事中狗妈妈的口吻提问，小朋友有没有像小灰狗
那样的挑食习惯?
2、教师引导幼儿说说如何来帮助小灰狗改掉挑食的习惯。
教师：我们应该对小灰狗说什么?我们应该为小灰狗做些什
么?
3、教师小结：小朋友现在正是长身体的时候，身体需要各种
营养。如果挑食，就会使小朋友的身体缺少营养，最后像小
灰狗一样，长不高、长不大，浑身没有力气。
三、说一说、想一想。
1、教师结合班上幼儿普遍挑食的情况，找出这些食物的图片，
帮助幼儿了解这些食物的营养价值。
教师：这些食物中哪些是你吃过的?哪些是你喜欢吃的?
教师：它们对小朋友有哪些营养价值呢?
小结：牛奶——是补充钙，让小朋友长得高而壮;鱼肉、羊
肝——让小朋友的眼睛更加明亮;肉——补充热量，让小朋友
更有劲儿。
活动反思：
小朋友入园将近一年，虽然老师每天吃饭都在强调不挑食，
但有些小朋友还是挑食，一会儿不吃青菜，一会儿不吃肉。



有的小朋友在老师的鼓励下，还能坚持把菜吃完，有的小朋
友就是把不要吃的菜放在桌上，桌上一片狼藉。我们班顾笑
语、汤俊琪特别挑食，所以这次活动着重针对这几个小朋友。
在故事提问时我特意我请了平时爱挑食的几个小朋友回答我
们应该对挑食的小灰狗说什么?我们应该为小灰狗做些什么?
从而让他们知道不挑食才能身体好。
活动下来，幼儿基本明白吃饭不挑食的道理，部分幼儿也表
示以后不挑食了。但饮食习惯不是很容易改变的，不挑食不
是靠语言来表达的，也不是靠一日之功，要循序渐进，用行
动来证明。

小班好宝宝不挑食教案小班教案好宝宝不挑食

小班健康爱护牙宝宝篇四

目标：

1．知道水果类食物要洗干净后再吃。

2．学习用正确的方法洗水果。

准备：

1．活动前请幼儿从家中带来各种水果（苹果、梨、桃子、香
蕉等）。

2．布袋、人手一只小盆。

过程：

1．游戏：摸摸是什么？

・将水果放在神秘布袋内，幼儿蒙着眼睛，伸手在袋中摸水



果。

・提问：你摸到的是什么？

2．讨论：吃水果的好处。

・知道水果水分多，维生素丰富，多吃可以让我们幼儿长得
又白又健康，漂漂亮亮。

3．给水果宝宝洗个澡。

・幼儿观察水果表面。

・了解水果表面很脏，知道水果洗干净才能吃。

・教师和幼儿共同洗水果。

・洗的时候要把水果的.每个地方都洗到，不要把水溅出来。

建议：

1．可以让幼儿品尝洗干净的水果。

2．与家长联系，鼓励幼儿在家也要讲卫生，洗水果。

评价：

对洗水果感兴趣，愿意动手洗水果。

教学反思：

在整个教学活动中幼儿一直是主动参与的角色能够被理解、
尊重、接纳，有自由动手发挥的空间。能够通过与环境、同
伴、教师的互动并在情感、态度、能力、知识、技能等反面
得到自主的发展，教师了解幼儿的经验的水平、学习特点和



个性特征。能把握教育内容的核心价值及其发展线索，能以
自己最小的支持及教学技能促进幼儿最大限度的发展。在活
动中师幼互动默契，教师也能依幼儿的需要调整教学。在这
节课中教师的优势是调动孩子想要动手的兴趣，并适时发现
掌握孩子的问题。如果这节课要重新上，我会将结束部分改
为和孩子动手一起做好吃的水果沙拉。延伸孩子动手的兴趣。

小班健康爱护牙宝宝篇五

1、知道水果类食物要洗干净后再吃。

2、学习用正确的方法洗水果。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

1、活动前请幼儿从家中带来各种水果(苹果、梨、桃子、香
蕉等)。

2、布袋、人手一只小盆。

1、游戏：摸摸是什么?

——将水果放在神秘布袋内，幼儿蒙着眼睛，伸手在袋中摸
水果。

——提问：你摸到的是什么?

2、讨论：吃水果的好处。



——知道水果水分多，维生素丰富，多吃可以让我们幼儿长
得又白又健康，漂漂亮亮。

3、给水果宝宝洗个澡。

——幼儿观察水果表面。

——了解水果表面很脏，知道水果洗干净才能吃。

——教师和幼儿共同洗水果。

——洗的时候要把水果的每个地方都洗到，不要把水溅出来。

1、可以让幼儿品尝洗干净的水果。

2、与家长联系，鼓励幼儿在家也要讲卫生，洗水果。

对洗水果感兴趣，愿意动手洗水果。

在整个教学活动中幼儿一直是主动参与的角色能够被理解、
尊重、接纳，有自由动手发挥的空间。能够通过与环境、同
伴、教师的互动并在情感、态度、能力、知识、技能等反面
得到自主的发展，教师了解幼儿的经验的水平、学习特点和
个性特征。

小班健康爱护牙宝宝篇六

1、知道水果类食物要洗干净后再吃。

2、养成吃东西前要用肥皂洗手的习惯。

3、学习控制自己的情绪，难过或疼痛时不哭。

4、帮助幼儿了解身体结构，对以后的成长会具有一定的帮助。



一、教师将水果放在神秘袋,幼儿蒙眼睛,伸手在袋中摸水果。
你摸到的是什么水果?幼儿说出水果的名称和形状。

二、了解吃水果的好处,水果水分多,维生素丰富,多吃可以让
我们有白有健康,漂亮。

四、教师和幼儿共同给水果宝宝洗个澡,让它们变得干净有漂
亮。

五、水果宝宝干净了,我们小朋友吃之前要干什么呢?启发幼
儿洗手。

引导幼儿想想,还有哪些不干净食物不能吃。如:掉地上的食
物,苍蝇叮过的食物等。

在整个教学活动中幼儿一直是主动参与的角色能够被理解、
尊重、接纳，有自由动手发挥的空间。能够通过与环境、同
伴、教师的互动并在情感、态度、能力、知识、技能等反面
得到自主的发展，教师了解幼儿的经验的水平、学习特点和
个性特征。能把握教育内容的核心价值及其发展线索，能以
自己最小的支持及教学技能促进幼儿最大限度的发展。在活
动中师幼互动默契，教师也能依幼儿的需要调整教学。在这
节课中教师的优势是调动孩子想要动手的兴趣，并适时发现
掌握孩子的问题。如果这节课要重新上，我会将结束部分改
为和孩子动手一起做好吃的水果沙拉。延伸孩子动手的兴趣。


